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TAVIRATOK. 
Képviselő-jelölés. 

Budapest, nov. 21. (Saj, tud.) 
A vajdahunyadi kerületben meg- 
üresedett mandátumra Muntyán 
Aurél dr. lépett fel képviselőjelölt- 
nek nemzetiségi programmal. 

Politikai párbai. 
Budapest, pov. 21. (Saj. tud.) 

Máramarosmegye főispánja Perényi 
Zsigmond br. Szöllősy törvényható- 

sági bizottsági taggal párbajt vi- 
vott egy interpelláció miatt. A pár- 
bajban a főispán erősebben meg- 
sérült. 

Megint erőszak. 
Budapest, nov 21. (Saját tud.) 

Kubinyi Geza Komárommegye fő- 
ispánja ma 24 csendőr kiséretében 
megjelent a megyeházán és Ghicy 
Dénes alispántól követelte a főis- 
páni helyiségek átengedését. Az 
alispán ez ellen tiltakozott és azt 
mondta, hogy ő mindenben a köz- 

gyülés határozatát követ, 
erőszaknak engednie kell és átadta 
a helyiséget. Megjegyzendő, hogy 
Ghicy a főispán sógora- 

Justh gyula utazása. 
Budapest, nov. 21. (Saját tud.) 

Justh Gyula, a képviselőház el- 
nöke holnap a Bocskay ünnepélyre 
Kap- svárra utazik. 

Kristóffy ukáza. 
Budapest, nov. 21. (Saját tud.) 

Kristólty ma Pestmegyéhez egy 
rendeletet intézett, melyben el- 
rendeli, hogy Fazekas helyét Dob- 
rovickynak adja át. Fazekas tilta- 
kozását fejezte ki ez ellen, mivel az 

alispán helyét csak főjegyző tölt- 
heti be és kijelentette, hogy a 
dolgot a közgyülés elé terjeszti. 
Dobrovicky kijelentette, hogy min- 
denben a megye utasitását követi, 

Uj főisnánok. 
Budapest, nov. 21. (Saj. tud.) 

Kristóttynak hir szerint megint si- 
került két főispánt fogni Az egyi- 
ket Major Gyula anyakönyvi fel- 
ügyelőt Szatmár páros főispánjává, 
—– a másikat, Lenk Gyula tábla- 
birót Jász-Nagy-Kun Szolnokmegyé- 
ben nevezik ki. 

de az 

Nagy tüz Bécshen. 
Budapest, 

A nyugati pályaudvar szertárában 
éjjel tél 12 órakor tüz ütött hi, 
amely az egész épületet lángba 
boritotta. A szertárban levő sze- 
rek a tüznek áldozatul 

oltóságnak sikerült a közelfekvő 
raktárakat megmenteni a tüz ter 

jedésétől. Két tüzoltó megsebesült. 

A házat feloszlatják. 
Budapest, nov. 21. 

A h.ladópártban ma azt beszél- 
ték, hogy a kormány a házat dec. 
15-én feloszlatja 3 hónapra, mert 
ennyi időre a törvény jogot ad 
neki. Ezzel a koalició izgatásait 
véli megfékezhetni, mert ez idő- 
szakban a képviselőket a men- 
telmi jog nem védi. 

Hazafias nemzetiségiek. 
Budapest, pov. 21. (Sai. rzed.) 

Brátkán a román nemzetiségi vá- 
lasztók Rucsu Sizianu nemzetiségi 
képviselő jelenlétében gyülést akar- 
kak-tartami, dom brútkar függes 

lenségi comán lakósok ezt 
akadályozták és 
lasztották. 

meg- 
Russut megsza- 

Egy kolozsvári tőzsér bukása. 
Budapest, nov. 21 (Saj. tid.) 

A budapesti gabonatőzsdén Rosen- 
feld József, volt kolozsvári lakós 

negyed millió korona erejéig bu- 
kást jelentett be. 

A „Nap"-ot elkobozták. 
Budapest, nov. 21. (Saj. tud.) 

A ,Nap" cimü lapot a mai nap 
folyanfán kétszer kobozták el. A 
tegnapi számot Ábrányi egy verse 
miatt d. u. 5 kor, a mai számot 
este 7 kor egy kronika miatt, mely- 
ben azt figurázza ki, hogy s király 
a válság miatt zergevadászatárol 
lemondott. 

Törley meghalt. 
Budapest, nov. 21. (Soját tud.) 

Tőörley Kálmán a margittai kerület 
képviselője ma Nagyváradon meg- 
halt. 

Wekerle a dotációk meg- 
vonásáról. 

Budapest, nov. 21. )Saját tud.) 
VWeakerle Sándor ma konferált Fe- 

nov. 21. (Saj. tud.) 

estek. A 
tüz okát még nem tudják. sA tüz- 

(Saj. tud) 

jérváryval és azt az információt 
adta neki, hogy a dotációk meg- 
vonása törvénytelen cselekedet volt 
és hogy a megyék felebbezhetnek 
a közigazgatási bizottsághoz. 

Utóhangok 
a magy map utaám. 

Abban a nagy lázas munkában, 
a melyben a sajtó munkásai Ko- 
lozsvár ünnepnapjáról beszimoltak, 
nappal és éjjet egygyé téve fáradt- 
sággal összegyüjtötték annak min- 
den jelentőseb mozzanatát, nem 
feledékenységből, de inkább az 
anybghalmazat mián csupán érintve 
emlékeztek meg azokról, akik elő- 
készitették ezt a Kolozsvár törté- 
nelme lapjaira kitörölhetetlen be- 
tükkel felirt lélekemelő nagy na- 
pot. Kötelességet vélünk teljesiteni 
most, a midőn az egész ország füg- 
getlenségi sajtója a legnagyobb di- 
csérettel emlegeti Kolozsvár váro- 
gát, lerójuk a hála adóját azok 
iránt, kiknek Kolozsvár ezt a di- 
csőséget tulajdonképen köszönheti. 

Mindenek előtt és első sorban 
dr. lütsek Sandór ugyvedet imot 
az elismerés. Bámuljuk azt az 
óriási kitartó fizikai erőt, a mely- 
lyel az ellenzék ez a jeles vezér- 
férfia heteken át lankadatlanul 
munkálkodott, tevékenykedett az 
ünnepi nap előkészitésében. Méltó 
osztályossa volt a fárasztó munká- 
ban Köncey Imre kipróbált tagja 
a függetlenségi pártnk, önzetlen, 
lelkes muokása a köznek E két 
jeles férfiu megérdemli, hogy Ko- 
lJozsvár egész közönsége köszöne- 
tez mondjon nekik fáradozásaikért. 
De nem hagyhatjuk ki Apáthy 
Istvánt, Pisztory Mórt, dr. Ováry 
Elemért, I. Icsay Józsefet, Hevessy 
Józsefet, az egyetemi ifjuság agilis 
elnökét Sárpy Lászlór, töldészeink 
vezető fértiait Gombost, D észegit, 
Katona Miktóst, Tamásy Istvánt, 
a kereskedők és kereskedő ifjak 
társulatának elnökét, mint a kik 
szintén élénk részt vettek az ünnep- 
ség impozánsá tételében. 

Eilismerés illeti a nagyszámban 
kivonult egyetemi ifjuságyt. a ke- 
reskedő ifjakat, földészeinket, a 
kik a bevonuló Apponyinak oly 
dicsőséget alkottak, a melyet bi- 
zony még egy uralkódó sem mond- 
hatott magáénak. 
A rend fenntartásáért, az ezrek- 

re menő sokadalom vezetéséért, fi- 
gyelmes, gondos, előzékeny fellé- 
péséért as egész közönség elisme- 

rését kell tolmácsoljuk dr. Hadudy 
Endre rendőrfökapitánynak és Szőke 
Bálint rendőrfelügyelónek, mert 
csak nekik köszönhető, hogy illusz- 

tris vendégeink semmiféle inzéltus- 
nak nem lettek kitéze. 

Külön meg kell dicsérnünk a 
rendőrlegénységet biggadt, nyu- 
godt fellépésükért. Örömmel véve 
tudomásk!, hogy közönségünk meg- 
jutalmazásukra gyüjtést inditott. 

Nem zárhatjuk le e sorokat a 
nélgkül, hogy a munkások azon ko- 
moly elemének, mely visszatartotta 
magát az ellenzéki polgárok lelkes 
hangulata, ünneprapja megzavará- 
sától, szintén köszönetét tolmá- 
csoljuk az egész város közönségé- 
nek. Ezzel a tényével csak azt bi- 
zonyitotte be, hogy ha elvben, 
meggyőződésben, politikai hitval- 
lásban nem is érez velük, de szé- 
gyenteljes bérenc munkára nem 
kapható. Köszönet és hála nekik, 
mert hozzájárultak az ünnepi nap 
fényessé, impozánsá tételéhez. 

Trónörökös tenyésztés. 
Voh 

válik az urától! Nem azért, mert 
ez durva, komisz ember, aki ter- 
mészetére nézve inkább kocsis, 
mint hereeg. Nem is azért, mert 
Henrik herceg csapodár férj, aki 
felesége civilistájából szeretőket 
tart s Európa legismertebb félvilági 
bölgyeivel szórakozik. A válás oka 
az, hogy a herceg nem felel meg 
a beléje helyezett bizalomnak s 
nem teljesíti hiven kötelességeit. 
Mert mi lehet egy férj köteles- 
sége, akinek a felesége a királynő? 
Nem a kenyérkeresés, nem az 
ambició kielégitése, hanem csakis 
és kizárólag az, hogy utódai legye- 
nek, ép. erős, egészséges trónörö- 
kösök, akik sok száz esztendőre 
biztos gyökerei lesznek az uralkodó 
család tovább fejlődésének. 
Nagy vala a bizalom Henrik her- 

cegben, aki meklenburgi fajta, két 
méter magas, ifju és erőteljes. 
Ezeknek a tulajdonságoknak kö- 
szönhette, hogy följutott a hollandi 
trón zsámolyara, hol igen is szük- 
ség volt az ő előnyös tulajdon- 
ságaira, lévén Vilma utolsó tagja 
a közszeretetetben álló orániai 
dinasztiának, aki ha utódok nélkül 
hal el, lezárja a fényes család 
nemzedékeinek sok százados soro- 
zatát. A hollandi nép azmnyira ra- 
gaszkodik az orániai dinasztiához, 
hogy máris elhatározott dolog, hogy 

al az égy foriatos áruház : o osszík . -utca d. esz. 
(a volt Belmagyar-utca) 

A Ragyérdemű vevő közönség figyelmebe ajánlom alanti olcsó árak mellett, ujonnan berendezett üzletemet, 
hol mindenféle diszmű, játék, porcellán, üveg és rövidáruk, konyha berenzezések, fényűzési Bijoutri, bőröndök, bőráruk, 
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2. 
Kolozsvár, 1905. november 22. 

ha megtörténnék ez a szerencsét- 
lenség, köztársaság lesz az ország 
s örök időkre gazdátlan marad a 

trón. A órániai családot megszok- 

ták, megszerették. De egyéb di- 

masztiából nem kérnek. 
azonban idáig fejlődnének a dolog, 

Mielőtt 

még egy utolsó kisérletet tesznek. 

Minden előnyös és kellemes tulaj- 

donságai ellenére, hátha még is 

Henrikben van a hiba? Annak 

okáért elcsapják Henriket s uj, 

alkalmasabb párt keresnek a király- 

nő számára. 

A gondos és körültekintő gazda 

cselekszik eképpen, aki az utódokra 

tekintettel válogatja össze tenyész- 

tendő állatjait. Pompás és mulat- 

ságos tünet, hogy ez a drasztikus 

elv, mely juhok és jó vérü sertések 

családi életében játszotta eddig a 

főszerepet ilyen tökéletes tisztaság- 

ban érvényesül a trónok világában 

is, hol ködös fénybe vesző előkelő- 

ség és emberfölötti fnomság min- 

den a közönséges emberek hite 

szerint. 
Jó lenne azonban, ba a kisér- 

lethez kikérnék egy jóravaló, ta- 

pasztalt állattenyésztő tanácsát Ez 

az uriember kétségen kivül a kö- 

vetkezőket mondaná: 

Örömmel üdvözlöm az esz- 
mét, mely ujság gyanánt hat az 

emberiségre való vonatkozásban 

alkalmazva. Mi állattenyésztők nagy 

iudakat neveltünk kicsi libákból, 

jó futó paripákat göthös gobékből, 

Sok zsirt adó sertéseket ösztövér 

disznokból, isztán csak azáltal, 

hogy gondosan kiválogattuk az 

összeházasitandó, egyedeket. Előité- 

let és oktalanság, hogy az élettan 

igy felismert s gyakorlatban ki- 

tünően érvényesitett elveit sddig 

Bfősévbnl magtákpláp ermeeméltó , 
hogy Vilma királynő és országa 
bátran szakit ezzel az előitélettel 
és oktalansággal. Ámde bátor va- 
gyok figyelmeztetni öket egy olyan 
szempontra, mely talán elkerülte 
figyelmüket. Mi, ha utódokat és 
pedig erőteljes, életképns utódokat 
akarunk, ugy válogatjuk előre össze 
az apát és az anyát, hogy ne csak 
egyénileg legyenek épek és egészsé- 
gesek, hanem, hogy lehetőleg tiszta 
vérbői is származzanak. Tudom, 

hogy közönségesen az emberre 
vonatkozólag a ,tiszta vér"-t, egyes 
családok keveredés mentes hami- 
sitatlan kék vérére szokták érteni. 

Én azonban éppen ellenkezőleg 
értem. Az a néhány dinasztia, mely 
Európában évszázadok óta keve- 
redik egymással, évakodva tőle, 
nehogy egyetlenegy csepp idegen 
vér is keveredjék ereikbe, egyálta- 
lában nem , tiszta vérü" természet- 
tudómányi értelemben. A ma élő 
egyedekben az öröklődés ismeres 
törvény szerint összegeződött az 

ősök minden káros, kivetendő tu- 

lajdonsága, s különböző testi, lelki 

hátrányokban jutott érvényre az 

elődök feslett, élvhajhász élete 

Azért, ha ő felsége és hü népe a 

születendő trónörökösre vannak 
első sorban tekintettel, ajánlom, ne 

riadjanak vissza egy kis vér íris- 

sitésstől. Válaszszon ő felsége ma- 

gának párt a polgári osztály külö- 

nösen fejlett és életképes egyéni 

közül. Ha szakitott egy előélettel 

s eldobja magától eddigi élettársát, 

szakitson a többi előitélettel is és 

lépje át bátran az ,egyenrangu! 

—– családok kinai falát. 

Egy jó állattenyésztő ezt a taná- 

csot adná. Azonban aligha ki nem 

dobnák a királyi palotából bölcs 

tanácscsal egyetemben. 

Kolozsvár társasélete. 

A klikk-rendszerről. 
Valóban csak ősz táján iudul 

meg az élet a társadalomban, mi- 

kor a tnrmészet hervadása az 

enyészetet juttatja eszünkbe. Az 

iskolák megnyiltával népesülnek es 
a társaskörök, akkor kezdünk ér- 

deklődni a közügyek iránt. 

Más kérdés, hogy milyen esz- 

mékkel lépünk a társaskörökbe és 

hogy mily értéket képvisel a mi 
érdeklődésünk. 

Azt nem tagadhatjuk. hogy má- 

lunk Kolozsvárt töméntelen meny- 
nyiségben alakultak egyesületek. 

Éppen az a baj, hogy túlontút sok 
egyesület van, ahol az erők szét- 

forgácsolódnak, és a hány foglal- 

kozás van, annyi az egyesület. Igy 

csak alig egy pár tud prosperálni, 

alig egy kettő tud mozgató szerepet 

vinni a közvélemény előtt. Nagy 

baj az, hogy az egy foklalkozásu, 

egy intézményt szolgáló tagok kö- 

zött is a klikk-rendszer dominál, a 

megkülönböztetés foglalkozás és 

foglalkozás közőtt. 
vintovan cunik ez vrlenk, mikor 

egyes egyesületek beléletét figyel- 
jük. 

Egy egy nagyobb hivatalnok mi- 
csoda gőggel nézi az embereket. 

A hol sok a vagyonos tag, ott el- 
marad a szegényebb; a hol több 

a kisebb fizetésü ember, oda nem 

megy a vagyonos, mert derogálna 
neki, hogy egy asztalnál üljön 
olyan emberrel, akinek kevés az 
apró pénze. 
A rangkórság, mint a fába fész- 

kelődött szú, pusztitja az egyesü- 
let erejét. A gazdag a szegényebb 
ember élhetetlenségén szánakozik, 
a szegény a gazdagok pöffeszke- 
désein boszankodik. 

Ée az a pár ember, aki tulteszi 
magát a társadalmi élet e rákfe- 
néjén, minden szórakózását a kár- 
tyaasztalnál keresi. 
Nem azok ma a kaszinók, a 

hogy azokat Széchenyi megalkota. 
Jó arra, hogy egyes emberek 

hiúságának tért adjon, hogy a kis- 
városi pletykákón rágódjék, mely 
a hivatalnok hirnevét, a családi 
boldogságokat szétrombolja ; jó arra, 
hogy az embereket egymással ösz- 
szeveszitse, hogy unalmas estéken 
el lehessen játszani - bizony sok- 
szor a hazárd-játékokat. 

Az egyesületek vezetői nagyon 

elbizzák a nemes intenciókat, mi- 

kor megnyitják a rangkórság zsi- 

lipjeit és megengedik hogy egyes 

emberek hatalmaskodása árán be- 

álljon az egyesületi élet pangása. 

Az elkedvetlenedő emberek nem 

fizetik a tagdijakat, az egyesület 

előbb vagy utóbb megbukik, az 

enyészetnek adatik át, csak azért, 

hogy már holnap egy másik egye- 
sület keletkezzék, 

sorsban ismét csak az egyészeté 
lesz. 
A személyi hiuság ne üsse fel 

sátorfáját az egyesületekben: mert 

nincs mit árulnia. Egészséges em- 

berek nem vesznek belöle. 

Mennyivel szebbb, mennyivel em- 

beribb, ha a nagyságos urak mel- 

lett ott ül minden dolgozni szerető 

ember, a kik a haladás lobogóját 
követik. 
A széjjelhuzás, a klikkrendszer, 

mint valami fekete felhőfoszlány 
vonul át az egyesületi élet ég- 
boltjáv. 

Sajátságos, hogy éppen nálunk, 
mikor az együvétartására oly nagy 
szükség van, éppen nálunk külön- 
böztetik meg az embert a másik- 
tól. Mindez a nyugaton máskép 
van. De azért egyre hangoztatjuk, 

hogy demokraták vagyunk, jóllehet 
az arisztokrátiát utánozzuk. 

Arra pedig egyáttalán nincs szük- 
ség, hogy csak azért fizessünk 
tagdijakat, hogy az embereket 
egymással összeveszitsik. Annak 
nagyon drága a társaskör, meg 
nem is arra való. 

Eskültszéki tárgyalás. 

Gyilkos cigány. 
— Styte tadsievkrdl, — 

Egy gyilkossággal vádolt vándor 
cigány Rostás Ferenc Péter állott 
az esküdtszék előtt tegnap. 
A tárgyalást br. Rudnyánazky 

Béla vezette. A vádat Jeney Ala- 
dár ügyész, a védelmet dr. Perl 
Alfréd látta el. 

Az esküdtek összeállitása után 
az elnök megnyitotta az ülést. 

Azzal vádoltatott Rostás Ferenc 
Péter, hogy verekedés közben 
edyik unokatestvérét egy késszu- 
rással megölte. Az volt eldöntendő, 
hogy önvédelemből avagy felhevü- 
lésében követte el a tettét. 
A tanuk kihallgatása sok időt 

vett igénybe, mert a tanuk valla- 
tása nagyon lassan ment, mivel 
minduntalan ellent mondtak ön- 
magukkal. ugy, hogy az igazság 
kideritése csak a tapintatos veze- 
tésnek köszönhető 
A tanuk kihallgatása a déli 

órákban ért véget. 
Ezután a vádbeszédre került a 

sor, mely bebizonóitani volt hivatva 
a felhevülésben elkövetett gyilkos- 
ságot. 
A vádló ügyész után dr. Perl! 

Alfréd védő kelt a terhelt védel- 
mére. A nagy jogi 
széles látóköréről ismert szimpa- 
tikus ügyvéd nyomos érvekkel bi- 
zonyitotta védence ártatlanságát, 

mely hasonló 

tudásáról és 

annyira hatott az esküdtekre, hogy 

azok az enyhitő körülményeket 
mind magukóvá tették. 
A védelem befejezése után az 

esküdtek visszavnnultak tanács- 

kozásra. A vádtottat bünösnek 

mondották ki, mire a biróság tar- 
tott rövid tanácskozást az itélet 
ügyében. 

Egy óra után hirdette ki az el- 
nök az itéletet, mely mégy évi 
fegyházról szól. 

Egy orosz menekült 
Kolozsvárt. 

Érdekes felolvasás. 
— sSaját tudósitónktól. — 

A folyton tartó forradalom, mely 
egész Oroszországot lángra gyuj- 
totta, arra készteti a békésebb ér- 
zelmüeket, hogy elhagyják honu- 

kat. 

Jelenleg Kolozsvárnak is van 
egy ilyen menekültje Felniszky 
Arthur varsói köny vkereskedő sze- 
mélyében, ki óriási kalandok után 
jutott el Kolozsvárra. 

Október elején indult el Varsó- 
ból egyszerü parasztnak öltözve, 
de mivel utlevele nem volt, már 
az első faluban elcsipték és vissza- 
toloncolták. Majd markotányosnak 
jelentkezett a keleti harctérre, gon- 
dolva, hogy utközben megszök- 
hetik 

El is indult és Moszkvában meg- 
szökött. Óriási nélkülözések és 
szenvedések után eljutott Odesz- 
szába. 
A vérenzések szinhelye volt a 

város. A rombadőlt házak, az éhes 
romeg rablása, a katonák fegyel- 
mezetlensége lehetetlenné tették, 
hogy Felniszky ott letelepedjen. 

Egy hétnél tovább nyomorgott 
Odesszában, mig sikerült neki teher- 
szállitó gőzősre kisegitő munkás- 
nak, s igy eljutott Galatzba. 

Onnan gyalog ment Bukovinába 
és igy sikerült neki átszökni Ma- 

gygarországra. 
Máramarosszigetnél egy tutajra 

szegődött el, s eljutott egészen 
Szegedre. Két kalandjáról felolva- 
sást tartott, s a bejött pénzből 
váltott jegyet, hogy Kolozsvárra 
jöjjön. 

S itt a közeli napok egyikén 
felolvasást tartt. A beveendő ösz- 
szegen vissza akar térni hazájába, 
hogy a nyugalom helyreálltával is- 
mét megnyithassa üzletét. 

Felhivjuk olvasóink figyelmét az 
érdekesnek igérkező felolvasásra. 

Huszárkapitány és 
privátdiener. 

Halál az exra ruháért. 
Csalódnak azok, akik azt hiszik, 

hogy a katonatisztek brutalitása 
már-már kiveszőfélben van ebben 
a civilizált században, bár a sajtó 
minden alkalommal, - kEőteles- 

1liior Bum a Élértől folibl 

1tiló Teastemány 150 üllértől falalé . 

Kapható FUHRMANN KÁROLY füszer- és cse- 9 p 
megekereskedésében Wesselényi Miklós-utoza. 

W Telefon szárm 2me. E ' 
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ségéhez hiven — siet megragadni 
az alkalmat, hogy napfényre hozza 
az ilyen eseteket. 
Az aradi birósághoz került most 

egy igen érdekes feljelentés. 
Arról volt ugyanis szó, hogy a 

kiskőrösi állami méntelepről Csa- 
nádapácára kiküldetésben áthelye- 
zett huszárszázad kapitánya, Med- 
vecky Zsigmond, holtra vert egy 
közlegényt, mert az extra rubában 
járt. 

Az eset részletei a feljelentés 
szerint a következők : 
Merk Pál 22 éves közhuszár a 

kiskörösi állami méntelepről fede- 
zeti kiküldetésben jött át a száza- 
dával Csanádapácára. 
Az év junius 28-án Merk Pált 

a szobájában halva találták. A hir- 
telen haláleset fölötte rejtélyesnek 

bizonyult s meginditották a vizsgá- 

latot. 
A vizsgálat folyamán igen érde- 
kes dolgok kerültek napvi ágra. 
A kihallgatott huszárok ugyanis 

azt vallották, hogy Medveczky Zsig- 
mond kapitány verte holtra Merk 
közlegényt. 

Merk a nyáron kiakart menni 

sétálni a városba s erre az alka- 

lomra az extramundérját vette föl. 

A kaszárnya udvarán haladt át, 

amikor észrevette Medvecsky-kapi- 
tány, aki megállitotta a közlegényt. 

— Hogy mersz te extra ruhá- 

ban járni — kérdezte a kapitány. 
A városba akartam menni, azért 

vettem föl, — volt a közlegény 

válasza. 
A kapitány erre – mint azt a 

tanuk vallották — saját szobájába 

parancsolta Merk közhuszárt, rá- 

ber 23-án, (csütörtökön) este 8 

órakor, a Zenekonzervatorium nagy- 

termében (Király-u. 14) tartja e 

szezonban eleő zeneestélyét, 

- Meghivó. A következő so- 
rok közlésére kérettünk fel: A 

„Kolozsvári Egyetemi Lapok" szer- 

kesztő bizottsága ma este 8 óra- 

kor értekezletet tart a Biazini kis 

éttermében. Felkérem a bizottsági 

tag urakat és az érdeklődő mun- 

katársakat, hogy e gyülésen meg- 

jelenoi sziveekedjenek. Lám Károly 

az Egyetemi Lapok főszerkesztője. 

- EÉErzsébet ünnep a kolozs- 

vári kereskedelmi akadémián,. 

A kereskedelmi akadémia felső 

kereskedelmi iskolájának Jókai 

önképzőköre Erzsébet királyasszony 

emlékét kegyeletes ünneppel ülte 

megt Az ünnepnek ez volt a mű- 

sora : 1. Gyászdal Előadta az ifju- 

gági énekkar. 2. szavalat. Belle 

Gyula, III. oszt. tanuló. 3. Gyász- 

induló. Chopintől. Előadta az ifju- 

sági zenekar. 4. Er sébet-emlékek. 

Irta: ifj, Ábrányi Kornél, felolvasta 

Gyulai Eek, önképzőköri titkár. 

5 A tengeren. Sohuberttől. Előad- 

ja az ifjusági zenekar. 6. Szavalat. 

Eibenschütz Zoltán, I. oszt. tanuló. 

7. Hymnus. Előadta az ifjusági 

énekkar. 

- Egy kolozsvári vouat 

veszelyben Tegnap az éj folya- 

mán egy tehervonat kisiklott a 

Rákos utáni vonalon. A Pest-Ko- 

lozsvári gyorvonat, melynek ide 

6 óra 30 perckor kellett volna 

megérkeznie, e miatt a nyilt pá- 

lyán vesztegelt 4 óra hosszat, ugy, 

hogy csak 10 óra tájban robogott 

Ilona, az országos sziniakadémia 
végzett növendéke a cimszerepben 
mutatkozik be. 

k 

Szerda: Troubadour. 
Csütörtök: Olga. (1-ször.) 
Péntek: Oiga. 
Szombat: Nóra (Br. Bornemissza 

Elemérné vendégföllépésével. Föl- 

emelt helyárak.) 
Vasárnap d. uú.: János vitéz. (If. 

jusági előadás.) 
este : Liliom Klári. 

Meghivó. 
kkk kk k 

Nagyrabecsült veavőimet, 

valamint összes jó ismerősei- 

met ezennel tisztelettel meg- 

hivom a folyó év november 

Hová menjünk? 
– a Jókai-utca 4 sz. - 

a Jokai-kaáveházba ! 
Megérkeztek a Carambol-Club 

kedvencz szórakoztatói 

3 uj stabil 
Mester Tekeasztal. – Valódi 

BRUNSWICK-féle 

Amerikai Kautsuck mantinellel 

Lefkovits I. és Társa cs. és kir 

tekeasztal-gyárából Budapest. 

Naponta dus izletes Buffet; Ká- 
véházi italai a n. é. közönség 
legmesszebb menő igényeinek 

megfelelnek. A legszolidabb éjjeli 
szórakozóhoely. Pontos kiszolgálás ! 

Pártfogásért esd 

HEIMANN SÁNDOR kávés. 

HUNGARIA KAVEHAZ 
Holozsvárt, (Óvár) egész ujonnan 

átalakittatott. 

26 án d. e. 1/,11 órakor Po- 

zsonybantartandó egybekelési 

ünnepélyemre. 

Kossuth Laios-utc. 10. sz. 

Adler A. Adolf 
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Fontos, hogy elolvassa 
bBáratlan alkalmi vétel 
1 darab valódi Salingeni borotva 

vászon tokban. 
darab borotva eoset nickel 

toglalatban, 
drb. kitűnő minőségü Szappan, 
1drb. lapos, fehér uri tollkés, 

két pengével 

4 korona 
vidékre bérmentve 4 kor. 90 fll. 

Deutsoh Miksa 
orvosi műszer, kötszer 
és látszer-gyára 

Raktár: 

zárta az ajtót s a kantárszárral be az állomásra a megrémült uta- 

ugy elverte a szerencsétlen huszárt, sokkal. A tehervonat kisiklása Nagy blárá szorgád betonkánt 

hogy még azon éjjel meghalt. ügyében a vizsgálatot meginditot- ken 500 poinb os Elsöret Tef- 

A temesvári hadbiróság megin- ták, hogy kit terhel a felelősség. kovits-féle Stabil Mester Tekeasz- 

ditotta ebben az ügyben az eljáá — Szerencsétlen lövés Hoff. talok. Kitünő hazai és külföldi 
rást, a feljelentés alapján pedig man Józset 11 éves tanulót szülei- kávéházi italok. Hideg buffet. 

most az aradi járásbiróság nyomoz nek Krizbai-utcai lakásán egyik Külön helyiségek! Szolid és pon- 
a szerencsétlen huszár kisjenői tanulótársa véletlenségből egy flo- tos kiszolgálás! A n. é. közön- 
rokonai iránt, akik valószinüleg bert seréttel szemen lőtte, ugy, ség pártfogásáért esedezik Ka r- 

Mátyás király-tér 35. sz. 
Köszörülések és nickelezések 

gyorsan és olcsón. 

1 drb legfinomabb nickel ketüer 

szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 

kártéritési pert fognak inditani a 

kapitány ellen. 

HIREK. 
- A városi költségvetés. 

A város jövő évi költségvetési elő- 

irányzatát a városi számvevőség 

összeállitván, azt a város szakbi- 

zottságai ma délután 3 órakor tar- 

tanyó ülésében fogják tárgyalás alá 

venni. A javaslat szerint a költ- 

ségvetés a jelenlegi 68 százalékos 

pótadó előirányzatával állittatott 

össze, s lényegesebb változtatás 

csak a költségvetés tételeinek be- 

osztásában történt- A költségvetés 

részleteit a szakbizottságok tár- 

gyalása után ismertetni dogjuk. 

- Az E. M. E. felolvasó 
ülése. Az ,Erdélyi Muzeum Egy. 
let" bölcselet-, nyelv- és történet- 

tudományi szakosztálya november 

22.én (szerdán) délátán 5 órakor 

az egyetem 1. számu tantermében 

tartla felolvasó ülését, melynek 

tárgyai: Dr. Lukinich Imre: Rad- 
zizili herceg munkácsi látogatása 
1646 ban, Gálos Rezső: Szentjóbi 
Szabó László költészete. A felol- 

vasó ülés után választmányi ülés 
llegsz. 

A zenetársaság estélye. 

A Kolozsvári Zenetársaság novem- 

hogy a szerencsétlen fiu a sérülés 

következtében szemevilágát való- 

szinüleg elveszti. A telefonon hi- 

vott mentők az első segélynyujtás 

után beszállitották a klinikára. 

- A cár nagybeteg. A cár 
egészségi áltapota igen aggasztó. 

Környezete attól fél, hogy a ka- 

tasztrófa legközelebb bekövetkezik. 

Szipbáz-Művészet. 
— t— 

A fecskefészek. 
Herblaix bájos zenéjü és vidám 

szövegü operettje, mai folytatása 

alkalmával épen olyan zajos sikert 

eratott, akár csak a bemutató al- 

kalmával. Az előadást természete- 

sen Sárosy Paula bájos tempera- 

mentam, graliózus üde és finom 

játéka vezette, kihez ügyes játék 

tekintetében Rubos Árpád a darab 

intenciózus rendezője állott legkö- 

zelebb. Mezei, Árpási, Dezséri, 

Makrai egyenként jók voltak. Uj 

volt Modeste szerepében V. Káldy 

Mariska, bájosan elragadó Cecil 

pedig Kovács Lili. Azzal, hogy 
Virányi fényesen dirigált, semmi 

ujat nem mondtunk. 

Olga. Farkas Pál társ. szinmüvé- 
ből az utolsó próbákat tartják a 
szerző személyes vezetésével. Acél 

dos Simon ,kávés. pelésre is) 1 forint 1 drb borotva 

Braun Mihály 
hangszerkészitő, a kolozsvári Ze- 
ne Conservatorium szállitója, 

Kolozsvár, Wesselényi Miklés-u. 

0 0 0 0 o 18. szam. o o 0 0 0 

Valódi olasz, német quint- 

tiszta bél és csak saját ké- 
szitményü fonott hurok. - 
Grammophon,Grammophon- 
lemezek, tük és mindennemü 
alkatrészek raktáron tartat- 
o o 0o oo nak. o 0 o0 0 o 

irásbeli jótállás mellett 1 forint. 

Késműáruk látszerészeti 

cikkek, vivóeszközök, stb. 
nagy választókban m 

Kun Mátyás 
műköszörüs, kés- és kard- 
müvegs, látszerészüzletében 

Kolozsvárt, Kossuth Lajos-u 2.sz. 

köszörülések, javitások és 
nickelezések elvállaltatnak. 

Z 

könyonyomdai munkák jutá- 
nyos árakban elkésziffetnek 
Gámán János örököse könyv- 

nyomdájában. 

Hfapittatott: 1867. 
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Oszi Albert 

MODERN ' 
ékszerész és órás 
m Kolozsvárt, s 

Wesselényi M. utoa 2. 

—óra-vásár, 1000 drb. 
óóra raktáron. Ujdon- 

ság lapos órákban. 
Egész lapos férfi acél óra 9 K 

Nagyobb fémszámlappal 11K 

Prima leglapossabb 18 K 

Kettős fedelü női ezüst 

vagy férfi óra 12 K 

Női arany óra 23 K 

Kettős fedelü női arany óra 31 K 
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4 Toncár Antal 
e vízvezeték-szerelő Kolozsvárt. B 

B 
Tisztelettel tudatom a m. t. B 

megrendelő közönséggel, hogy 
Fellegvár ut 28. sz. lakásomról 
üzlethelyiségemet julius hó 1-től 

kezdve áttettem 

Ővár, Viz-utca 2. sz. alá. 
Midőn e digi szives pártfo- 

gásáért hálás köszönetet mon- 
dok, kérem továbbra is nagy- 
becsü pártfogásukat 

Tisztelettel: Tontár Ant al s 
vizvezeték-szerelő 

Kolozsvár, Viz utca 2. sz. 
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Kérje in és bérmentve nagy késpe 
] gyen mjegyzékemet 1000-nél több 

ábrával mindennemü nikkel., ezüst- és arany- 
órákról, Roskopf, Hahn, Omega, Schaffhausen 
Glashütte gyártmány, valamint mindennemü szo- 
lid arany és ezüst árukról -eredeti gyári árban 

Nikkel remontoir óra K 8.— 
System roskopf pat. 
óra....... — 

System roskopf fekete 
acél rem. óra . .K4.- 

Svájci eredeti system 
roskopf patent.. K 5.- 

Goldin rem. óra ,Luna" 
művel.. K 7.50 

Ezüst rem. óra „Giória 
művel.. . 

Ezüst rem. óra du upla- 
fedéllel. K I.50 
Ezüst páncéllanc ugró- 
karikával 15 gr. nehéz K 2.40 
Orosz tula nikkel rem. 
óra ,Luna" művel K 9.50 

Kakukóra g. 50, kon 
óra . .K 3.— 

. K 2.90 

.K2.– 

y 

Ébresztőóra 
Schwarzwaldi óra 

Minden óráért 3 évi irásbeli jótállás. Koc-ázat ki- 
zárva! Becserélés megengedve vagy a pénz vissza. 

Első óragyár KONRÁD JÁNOS 
BRÜX, 1318. szám (Csehország.) 

ÓRAJAVITÓ- 
műhely 

Tisztelettel van szerencsém a n. é 
közönség szives tudomására hozni 
hogy a Széchenyi-téren Bréver-féle 
házban egy új órajavitó műhelyt nyi- 
tottam. 

Elvállalom mindennemü zseb- és 
faliórák legkényesebb munkáit, azok 
pontos javitását 3 évi jótállás mellett. 
Minden törekvésemet oda fogom 

irányitani, hogy a n é közönség ki- 
vánságainak minden tekintetben meg- 
feleljek s igy az állandó bizalmat 
megnyerjem. – Tanintézetek. hiva- 
taloknak és testületeknek 100/, enged- 
mény. A n. é. közönség kegyes párt 
fogását kéri 

Müller eyőző órás. 

Női kalapok. 
Jó minőségü és izléses 

- szép női kalapokat w- 
uálam szerezheti be a legol- 
csóbban. Szép Modelek érkeztek 
Továbbá minden előforduló ala- 
kitást, tolltisztitáat, göndöritést 
és gyászkalapok készitését gyor- 
san a legolcsóbb árban elvállalok. 
A n é. hölgyközönség szives 

pártfogását kéri, tisztelettel 

SOMI IMRENE 
női kalapüzlete, 

Egyetem-utoza 1. szám. 

szitő aláirását viseli. 

a leggyakrabbae az elkanyagoit emésztési zavaroh következményei, melyek mint e élvály 
talansád, szorulás, veseégés, gyomorgöres, pufradtsáv, undor,. rosszullót, fejfájás, elhyálkásodással járó 
köhögés, sánadtsáj és sárgásáj, kőlikaszerü fájdalmak stb. jelentkeznek és gyakran az egész- 

ség sulyos ártalmára vezetnek, hogyha idejeknrán nem veszik elejét. 

Az elromlott gyomor összes tünetei ellen a világhirü évtizedek óta MARIACELLI 
GYOMORCSEPPEK név alstt ismeretes 

Brádi-féle GYOMORCSEPPEK 
étvágyfokozó, gyomorerősitő és gyönge hashajtó hatásánál fogva 
kitűnő szernek bizonyultak. Sok ezer köszönő és elismerő levél. 

Gyógyszertárakban való vásárlásnál határozottan csakis 
BRADY-féle ggomorcseppeket kérjüuk és ne hagycuk magunkat 
más szerre rábeszélni. Vigyáazunk a vásárlásnál a vörös gön- 
gyölésre, mely a jobbról látható Mária kép pédjegyet és a ké- 

A különböző utánzatoktól a legjobban ugy óvhatjuk meg 
magunkaty ha közvetlenül rendelünk az egyedüli készitőnél: 

BRADY K. gyógyszertára 
a ,Magyar Király"-hoz, Bécs, I, Fleischmarkt 1/249 
honnan 5 orona előleges baküldése után ő üveger vagy 4.50 

köronáért 3 duplaüveget bérmentve küldenek. 

Érdekes ismertető fűzet kivánatra ingyen küldetik. 

FELTÜNŐ EREDMÉNYI 

Házilag készitendő igen jó 

IIKÖRÖK és RÜMOK 
előállitására kitünő francia i- 
kör és rum aromákat hozok 
forgalomba, melyeket 1 liter li- 
kör vagy rum készitéséhez való 
adagokban árusitok. Készitése 

gyors, olosó és tiszta. 

BUROER PRIGYES 
drogueria- és illatszer-kereske- 
dése Kolozsvár, IMátyás-kir-tér 

Általános megelégedés1 
Orosz tea eredeti csomagokban, 
Francia gumi-különlegességek, 
Angol és francia illatszerek ki- 
mérve, Amor Créme a legjobb 
arcszépitő, Allasch, Anisette, 
Ananász, Barack, Benedictiner, 
Császárkörte, Öhartreuse, Cura- 

cao, Kömény, Kávé (Mocca) 
Maraschino, Rózsa, Rum-Ana- 
nász n nejamaika, V vámita 

Harimyakötinök 
áalldarncaóai 

munkát kapnak 

Püspöki Miklós 
zsz 

harisnya-kötődéjéken. 

Férfi cugos-cipő boritássál 
és kaplival 

Férű cugos-cipő Boxból 
finom kivitelü 

Férfi cugos-cipő sima bőr- 
ből, mindennapi hasz- 
nálatra 

,z. 50 Férüi füzős cipő Box-Calf, 

, 25 Női szalon cipő barna vagy 

Tizoláarno 

igen elegáns 

Goodyear varrott, 
rican style 

ame- s5 

Mfekete bőrből, magas ala- ; 
cson sarok 

2 50 Gyermek fűzős-cipők fe- 90 krtől Női füzős cipő Boxbőrből 
kete v. szines bőrből 

6 75 Női gombos-cipő fekete v. 

Tármu kmoápó srósés Írt 3,rateennt vera, Ift 0.00 tnrd ttetol e frt 2.65 m 

barna bőrből tartós 

„375. 

A saját gyártás, 
valamint a közőnség részére a kőözvetlen 
eladás azt az előnyt nyujtják, hogy kiváló 
minőségü gyartmányainkat oly rendkivül 
olcsó árak mellett adhatjuk, mint azt más 

oldalról nem nyujhatják. 

Heti gyártás 18,000 pás cipő. 

Különösen ajánljuk: 

ból, 
ői gombos-cipő Chevrau- frt 5 

Goodyear varrott 
Női füzős félcipő barna 

bőr 

Női chiek-cipő lakkból kü- 

esny füzős bőrcipő szi- 
nes vagy fekete 

„TURUL" cipőgyár r-t Temesvár 
lkomn tinrnecrms legnagyobb cCcái póg szara. 

Főraktár: Koloásvárt, Wesselenyi Miklós-utra 6. szám. 
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Magyar ipar! 

igen sikkes, 

2 
170 
160 

ből, igen elegáns 

ös olcsó 

Uj vasbutor-gyár 
és hádoyos munkák vállalata 

Kolozsvár, Unió-utca 21. szám. 

tomra. 

san intézek 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség 
b. figyelmét felhivni fenti gyártelepem és vállala 

Elvállalok mindennemü vasbutor és bádo- 
gos munkákat, ugyszintén javitásokai. 

Állandóan Traktáron tartok vasbutort és 
szállitok viszonteladásra. 

Vidéki megrendeléseket gyorsan és bonto- 

ingyen küldök. 
Tisztelettel 

Minjni G9. Taj. 
Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-uteza 10. szám. 


